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La 18 octombrie 1991 Facultatea de Biologie a 
Universităţii «Al. I. Cuza» din Iaşi şi fiziologia vege
tală românească au suferit o dureroasă pierdere prin 
dispariţia surprinzătoare a profesorului O. RAIANU 
care a ilustrat această disciplină la Universitatea 
ieşeană şi, episodic, la Universităţile din Galati şi 
Bacău, timp de 37 de ani. Dascăl de o impunătoare 
ţinută, cu har pedagogic şi măiestria unui cercetător de 
înaltă probitate ştiinţifică, profesorul O. Raianu a ră
mas în memoria noastră ca un exemplu de magistru al 
exactităţii, al analizei de profunzime şi al expunerii 
sintetice a faptelor certe şi concluziilor durabile. În 
cercetarea de laborator ca şi în tehnica experimentală de teren, era de o 
exigenţă şi ingeniozitate demne de cel mai înalt respect din partea studenţilor 
şi colaboratorilor. Dincolo de o sobrietate plină de amabilitate, intimii îl 
cunoşteau ca o fire sensibilă la frumos, căci era şi un talentat pictor, şi 
îndrăgostit de minunile naturii deoarece în anii de vigoare a colindat, ca 
vânător pasionat, plaiurile Moldovei. 

S-a născut la Murgeni (jud. Vaslui) la 22 decembrie 1925 în familia unui
modest funcţionar; tot aici a unnat şcoala primară şi gimnaziul după care a 
urmat Liceul Internat din Iaşi dar a absolvit bacalaureatul la liceuJ «R.Co
dreanu» din Bârlad (1946) unde a şi rămas pedagog. După ce a efectuat 
stagiul militar (1947-1950) a unnat cursurile Facultăţii de Ştiinţe Naturale 
la Universitatea din Iaşi, pe care le-a absolvit în 1954, ca şef de promoţie. 
Fiind cunoscut ca un eminent absolvent, este oprit ca preparator, mai întâi 
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la biochimie (1954) iar apoi la laboratorul de fiziologia plantelor (1955) 
unde parcurge toate gradele universitare: asistent (1958), şef de lucrări 
(1961), conferenţiar (1972) şi profesor (1990). A depus o imensă şi perti
nentă muncă de organizare şi dotare a laboratorului de fiziologie vegetală, 
domeniu în care obţine şi titlul de doctor în biologie (1971) cu teza/nfluenJa 
sdrurilor minerale asupra unor procese fiziologice ale glicofitelor sub 
conducerea acad. prof. N. Sălăgeanu. 

Domeniile preocupărilor sale ştiinţifice au fost biogeochimia plantelor 
crescute pe diferite substraturi minerale, nutriţia minerală şi regimul de apă 
la plante, utilizarea reziduurilor de la staţiile de epurare, ş.a. Enumerăm aici 
doar câteva titluri ilustrative de lucrări publicate singur sau în colaborare: 
ConsideraJii asupra creşterii şi dezvoltării porumbului cultivat fn ogor 
adânc (1958), Determinarea acJiunii unor substanJe chimice asupra creşte
rii rddticinilor la porumb şi fasole (1959), lnfluenJa ultrasunetelor asupra 
creşterii şi recoltei la porumb (1969), Cercetări biogeochimice asupra 
depozitului de guano din peştera Gura Dobrogei (1969), Unele aspecte ale 
metabolismului mineral la orzul crescut în condiJii de salinizare heteroge
nd (1975), Date biogeochimice asupra unor plante montane crescute pe 
şisturi negre (1977), ToleranJa la săruri a unor g/icofite (1977), Aspecte 
fiziologice la fasolea crescută pe solulJngrăşat cu reziduuri de la staJia de 
epurare a apei din oraşul Iaşi (1978), lncercări de sporire a halorezistenJei 
unor plante de culturd (1979-1980), Efectul salinizării solului asupra unor 
procese fiziologice la orz şi floarea-soarelui (1980), Valorile coeficienJilor 
de concentrare a microelementelor la câteva plante spontane din zona 
Tuzla-Mangalia (1985-1986), Permeabilitatea celulară pentru unele mi
croelemente (1989). 

Răpit cercetării ştiinţifice în plină activitate creatoare, prof. O. Raianu 
care a publicat 40 studii, articole ştiinţifice şi manuale didactice, era în curs 
de redactare a unei lucrări colective despre Dezvoltarea plantelor ce urma 
să apară în colaborare cu colegi de la Universitatea din Chişinău. 

Prof. O. Raianu a multiplicat manu�ele: Biogeochimie (1972), Fiziologia 
Plantelor I-li (xerox) (1979, 1982), lndrumar de lucrtlri practice privind 
produşii de metabolism ai plantelor (1986), şi a fost coautor la unnătoarele 
cursuri: Fiziologia plantelor (1981, Editura didactică şi pedagogică), Lucrari 
practice de fiziologia plantelor (1983, Editura diadactică şi pedagogică). 
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